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Наталія Одріховська 

Науковий керівник – доц. Бигар Г. П. 

 

Формування поваги та любові до матері й батька  

як першочергові завдання виховання  

(за ідеями В. Сухомлинського) 

 
Педагогічна система В. Сухомлинського не лише збагатила 

педагогічну науку, але і стала основним етапом у розвитку саме 

педагогічної науки. Він розробив багато педагогічних праць, які 

відомі не тільки в нашій країні, але і поза її межами. Педагогічна 

спадщина була багатою, завжди вдосконалювалась та доповню-

валась. Його книги були перекладені різними мовами світу. 
Багато часу В. Сухомлинський приділяв вихованням дітей. 

Щоб у роботі над вихованням дітей напрям роботи був ефектив-

ним, В. Сухомлинський виділяє три етапи: відчуття, пізнання та 

творчість. Педагог зробив дуже багато для дітей, для їхнього ро-

звитку та для педагогіки. Твори В. Сухомлинського збагачені щи-

рістю та мудрістю. Його твори відкривають перед нами не лише 

красу навколишнього світу, але і повчають нас. Саме його твори 

стали незмінними в педагогіці, адже вони розвивають чітко ви-

словлювати свої думки та бажання.  
Якщо чітко окреслити на що саме звертав увагу В. Сухомлин-

ський, то можна помітити, що він надавав велике значення сім’ї 

та сімейному вихованню. Яскравим прикладом слугує те, що пе-

дагог акцентує свою увагу на тому, що все починається із сім’ї. 

Саме у сім’ї започатковуються перші розуміння щодо соціуму. 

Дуже важливо як батьки спілкуються між собою та в суспільстві, 

адже для дітей батьки слугують пріоритетом і прикладом, а також 

батьки є основою людських стосунків. Також дуже важливим є 

виховувати в дітях любов і повагу до батьків. Неабияку роль ві-

діграє те, яке ставлення у батьків між собою і яке їхнє ставлення 

до дитини. З того, як складаються відносини в сім’ї, дитина розу-

міє, як їй поводитись і складає своє уявлення щодо соціального 

життя. 
Щоб виховати в дитини повагу та любов до батьків, В. Сухо-
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млинський вважає, що потрібно вчити дітей бути добрими в пе-

ршу чергу до батьків, адже вони є тими, хто дав їм життя. А щоб 

так було, треба щоб у дитини виникало бажання та прагнення 

приносити в сім’ю радість і щастя, спокій, турботу про батьків та 

свою родину. Це все автор прописує у своїх творах. Можна наве-

сти приклади таких творів: «Рід, родина», «Материнське щастя», 

«Сьома дочка» та інші, де Сухомлинський чітко прописує про ва-

жливість любові в родині та поваги до батьків.  
В. Сухомлинський став першим у педагогіці хто створив орга-

нізацію педагогічного просвітництва батьків. Цьому він приділяв 

багато уваги та проводив великі виховні роботи з батьками. Він 

навчав їх сімейному вихованню. Цього  В. Сухомлинський на-

вчав не лише батьків, але і старшокласників. 
Сухомлинський говорив: «Людину ми творимо любов’ю – лю-

бов’ю батька до матері і матері до батька, любов’ю матері та 

батька до людей, глибокою вірою в красу і гідність людини». 
Підсумовуючи, можна зробити такий висновок, що дуже важ-

ливо, щоб у сімейному колі панували дружні стосунки, любов, 

потрібно дуже багато приділяти цьому не лише часу, але і ба-

жання, адже, як зазначив великий педагог, «Сім’я – це те перві-

сне середовище, де людина повинна вчитися творити добро» [1]. 

В. Сухомлинський стверджує нам, що формування любові та по-

ваги до батьків – це першочергове завдання у вихованні дітей. 
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